

Джидинский разлом: главе Цыренову прочат отставку

Агония в администрации Джидинского района Бурятии продолжается — глава Валерий Цыренов успел уволить своего заместителя по финансам и вернуть его обратно за пару дней. В правительстве республики тем временем устали от таких сюрпризов и не хотят ждать новых — сообщается, что проблемный муниципалитет начинают готовить к смене власти.



Еще в середине октября Цыренов устроил внеплановый спарринг со своим первым заместителем Эрдэмом Сагалеевым. Победителем, видимо, вышел глава района, поскольку Сагалеев в итоге ушел из администрации, хотя долгие годы был самым верным соратником джидинского руководителя. Уже тогда СМИ и телеграм-каналы заговорили о расколе в команде Цыренова, взятого в осаду депутатами райсовета, которые поставили ему «неуд» за годовой отчет, что является основанием для отставки. Месяц спустя тренд на полный развал в Джиде продолжился — на этот раз глава района поссорился уже со своим заместителем по финансам Виталием Дашпыловым.

23 ноября оппозиционный телеграм-канал «Джида реальная» сообщил об отставке Дашпылова. А уже 24 ноября другой анти-цыреновский канал, «Джида» (да-да, этот район уникален вообще во всем — только тут даже самые разные инсайдеры выступают единым фронтом), со ссылкой на собственные источники заявил, что в правительстве Бурятии устали терпеть выходки главы района и начали искать ему замену.

«Ну и само собой начались смотрины кандидатов на замену Валере. Один из них хорошо известен в районе, неоднократно принимал участие в битве за должность главы Джидинского района», — пишет «Джида».

Каналы даже вступили в небольшую полемику по поводу серьезности намерений Площади Советов и в итоге сошлись на том, что официального решения пока не принято, но поиск преемника уже запущен, а для отставки подыскивается необходимое обоснование (два «неуда» за годовые отчеты, уголовное дело или «по собственному»).

Но 25 ноября джидинская администрация официально выступила с заявлением, что Дышпылов никуда не уходит — комментарии по этому поводу дали оба участника конфликта. Обозреватели, разумеется, в искренности районных властей усомнились, и такой поворот событий и правда выглядит сомнительным — сразу несколько источников Бабра подтверждают, что заместитель главы района по финансам поддержал первого заместителя Сагалеева и хотел уйти за ним следом, о чем говорил прямо. Теперь все переигралось — возможно как раз-таки под давлением правительства Бурятии территориального комитета администрации главы республики, где и отвечают за районы. Во-всяком случае целый официальный комментарий телеграмных слухов, да еще и с высказываниями всех сторон, выглядит именно как паника и желание поскорее замять историю.



Как бы то ни было, хаос в администрации района очевиден, как и бедственное положение района в целом. Следующие выборы главы муниципалитета только в 2022 году, и еще двух лет у Площади Советов нет — на фоне пандемии руководству Бурятии нужны не только лояльные, но и эффективные главы районов. Валерий Цыренов к ним не относится. К тому же у него серьезные проблемы с популярностью у населения, а республика и так страдает от количества протестов на квадратный метр площади — еще одна горячая точка не нужна никому.

Ирония в том, что препятствием в вопросе смены главы Джидинского района может стать как раз таки процедура выборов — там они пока не отменены, что сильно мешает Площади Советов, которая системно отменяет их в районах республики и заменяет закрытым конкурсом. В таком случае Площадь Советов и депутаты райсовета сами выбирают нового руководителя района. Но вот ведь незадача — полномочия по отмене выборов есть только у действующего руководителя муниципалитета, и Цыренову выгоднее оставить все как есть, чтобы усложнить задачу тем, кто хочет от него избавиться.

И, чем черт не шутит, попытаться избраться в главы в третий раз подряд.

Парадоксально, но в этом у него может даже найтись помощник в окружении главы Бурятии. Председатель

вышеупомянутого территориального комитета Виктор Аюшеев дружит с Валерием Цыреновым и его отставки не хочет. А так как именно комтер принимает решения по муниципалитетам, то внутренняя полемика на Площади Советов может свестись к еще одному шансу для провального главы — и продолжению стагнации и кризиса в Джиде.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ 👁 27807 25.11.2020, 22:04 📄 1284
URL: <https://babr24.com/?ADE=207552> Bytes: 5551 / 5184 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)